
Κομισιόν: Καλεί Γερμανία, Πολωνία να συμμορφωθούν με τους ενωσιακούς κανόνες για τον σιδηρόδρομο

2023/01/27 10:13 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καλεί τη Γερμανία και την Πολωνία να μεταφέρουν ορθά στο εθνικό τους δίκαιο τους κανόνες για τη διαλειτουργικότητα και την ασφάλεια των σιδηροδρόμων, οι οποίοι καθορίζονται στην [οδηγία \(ΕΕ\) 2016/797](#) και στην [οδηγία \(ΕΕ\) 2016/798](#).

Οι οδηγίες αυτές αποτελούν μέρος της [4ης δέσμης μέτρων για τους σιδηροδρόμους](#), μιας σειράς έξι ευρωπαϊκών νομοθετημάτων που αποσκοπούν στην ολοκλήρωση της ενιαίας αγοράς σιδηροδρομικών υπηρεσιών (ενιαίος ευρωπαϊκός σιδηροδρομικός χώρος), στην αναζωογόνηση του σιδηροδρομικού τομέα και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς του έναντι άλλων τρόπων μεταφοράς.

Οι οδηγίες που παραβιάζονται από τη Γερμανία και την Πολωνία έχουν ως στόχο να καταστήσουν ευκολότερη και φθηνότερη για τις επιχειρήσεις τη διαχείριση σιδηροδρομικών υπηρεσιών σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Ειδικότερα, δημιούργησαν ταχύτερους και φθηνότερους τρόπους πιστοποίησης του σιδηροδρομικού υλικού προς χρήση σε αρκετά κράτη-μέλη.

Επίσης, κατάργησαν τους περιττούς εθνικούς τεχνικούς και επιχειρησιακούς φραγμούς προκειμένου να διευκολυνθεί η διασυνοριακή σιδηροδρομική κυκλοφορία.

Τα κράτη-μέλη είχαν **προθεσμία έως τον Ιούνιο του 2019** για να μεταφέρουν τους νέους κανόνες στο εθνικό τους δίκαιο, προθεσμία που θα μπορούσε να παραταθεί κατά ένα έτος.

Η Πολωνία δεν έχει ακόμη κοινοποιήσει στην Επιτροπή την πλήρη μεταφορά της οδηγίας στο εθνικό της δίκαιο, ενώ η Γερμανία δεν έχει εφαρμόσει το σύνολο των απαιτήσεων σε όλα τα περιφερειακά της δίκτυα.

Σήμερα η Κομισιόν απέστειλε προειδοποιητικές επιστολές στη Γερμανία και αιτιολογημένες γνώμες στην Πολωνία. Η Γερμανία έχει πλέον προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσει. Εάν δεν υπάρξει ικανοποιητική απάντηση, η Επιτροπή μπορεί να αποφασίσει να αποστείλει αιτιολογημένες γνώμες.

Οι σημερινές αιτιολογημένες γνώμες αποστέλλονται στην Πολωνία μετά τις προειδοποιητικές επιστολές που απέστειλε η Επιτροπή τον Νοέμβριο του 2020. Η Πολωνία έχει πλέον προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσει και να λάβει τα αναγκαία μέτρα. Διαφορετικά, η Επιτροπή μπορεί να παραπέμψει την υπόθεση στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.